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〔午前 １０時１５分 開会〕 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    開会の宣告  

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 それでは、定刻となりましたので、議会広報特別委員会を開会いたします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

２ 事件 （１） 牧之原市議会だより「かけはし」第69号について 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 それでは、事件のほうに入っていきます。 

 牧之原市議会だより「かけはし」第69号についてということで、ページ構成の決定について、

少し協議をお願いしたいと思いますが、前回少し説明したように、一般質問以降の13ページ以降

のものですかね、この部分に関して、事務局のほうで案をつくっていただいたので、事務局のほ

う、説明をお願いします。 

 事務局書記。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 それでは説明させていただきますので、資料はページ割（第69号）という横判のものになりま

すけれども、そちらをご覧ください。 

 一番右側が第69号ということで、今定例会11月定例会の記事という形になっております。前半

部分につきましては、前回お示しさせていただきました案と、ほとんど変えてございません。今、

委員長からご説明がありましたとおり、一般質問以降の13ページ以降のところになりますけれど

も、特集記事ということで少しページが今号については多いという形になっておりますので、委

員長とお話しさせていただいた中で、こういう形の案でどうでしょうかということで、今回出さ

せていただいております。 

 まず、13ページですが、提言書ということで、文教厚生委員会が所管している内容についての

提言書を今出してきましたので、前回も総務建設委員会の提言書については特集記事ということ

で挙げておりますので、同様に１ページでどうかなというふうに思っています。 

 それと、14ページ、15ページにつきましては、議会報告会ということで、10月24日、27日とい

うことで２回やっていただいておりますけれども、例年議会報告会については、見開きの１ペー

ジ、ページにすると２ページ取って報告しておりますので、今回もそれに倣ってページを確保し

ているところです。 

 16ページ、17ページにつきましては、視察研修報告ということで、11月に全議員で三戸町に視

察に行っております。それと、１月中旬になりますけれども、まず文教厚生委員会のほうが１月

18日、19日の一泊二日で視察へ行きますので、今号については、その二つをそれぞれ１ページず

つ載せたらどうかなというふうに思っています。 
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 週をずらして総務建設委員会、それと２月になりましたら議会広報特別委員会でも視察に行き

ますけれども、それについては少し期間が空いてしまいますけれども、今回の発行には記事が間

に合わないかなというふうに思いますので、次号で報告をしたらどうかなというふうに思ってい

ます。 

 18ページ、19ページにつきましては、少しページが空いたものですから、提言書のその後とい

うことで、第67号でもやっていますけれども、過去市議会から出した提言書について、その後当

局がどういう対応をしているということを２ページ、なので総務建設委員会で２件、文教厚生委

員会で２件、それぞれ１ページずつということで掲載したらどうかなというふうに思っていると

ころでございます。 

 裏紙につきましては、これはあくまでも案ですけれども、議会改革特別委員会を設置していま

して、それぞれグループに分かれてテーマに基づいて調査研究をしていますので、議会改革特別

委員会でこういうことをやっていますよという報告、それと正副議長、それと総務建設委員長で

要望活動に県のほうへ行っておりますので、そういった活動をしていますよという報告、そうい

ったことを載せればどうかなというふうに考えているところでございます。 

 以上、簡単ですけれども、ご説明させていただきます。よろしくお願いいたします。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 ありがとうございます。 

 前回皆さんのほうにお伝えしておいたとおり、案を事務局のほうから、こういう案をつくって

みましたけど、皆さんのほうから何か案があったら、お示しいただきたいと思います。 

           〔「なし」と言う者あり〕 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 それではページのほうはこれで決定するということで、あと内容のほうに少し入っていきたい

と思います。 

 提言書のほうは、文教ということで、いつもどおり事務局のほう、お願いいたします。 

 議会報告会、これは３年ぶりに掲載するということで、いつもだったら３会場あるわけですけ

ど、今回は２会場しか実施しなかったということを踏まえると、委員長、私のほうで作成してい

きたいと思いますので、よろしいでしょうか。 

           〔「異議なし」と言う者あり〕 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 それでは、次の16ページ、視察の件ですけど、これは全議員ということですが、17ページの見

開きの左側の部分に関してですけど、文教の視察の件があるものですから、こちらを文教の委員

が今３人で、総務のほうが３人ということで、視察のほうは文教のほうを担当、１ページぐらい

を想定しているんですけど、原稿を誰か担当していただける方をお願いしたいんですが。 

 みんなでということで。文教の方が担当するということで、よろしいでしょうか。 

           〔「異議なし」と言う者あり〕 
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○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 では、公平と言ったらあれですけど、全員の視察の担当は総務ということで、よろしいでしょ

うか。 

           〔「異議なし」と言う者あり〕 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 では、そのような形で記事を進めていきたいと思います。 

 あとは、提言書のその後ということで、少しまだ何を掲載するかという部分で記事が決定して

いないものですから、これは次回において少し記事を選択した上で進めるということで、お願い

したいと思います。 

 あと、最終ページの上の部分になるんですが、この部分に関しては事務局のほうでお願いした

いと思います。 

 以上のところは13ページ以降になるんですけど、この部分に関して、皆さんのほうから何かご

意見等がありましたら、お願いします。 

           〔「なし」と言う者あり〕 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 では、ＬＩＮＥ ＷＯＲＫＳのほうで流していただいた、補正予算連合審査会の記事の件です

けど、皆さんのほうで検討していただいた結果だけ少し取りたいと思いますので。 

 ４件ということで選んできていただいた部分に関して、挙手をお願いいたします。 

 それでは、議案第60号の一般会計補正予算（第９号）ということで、歳出の2-3-1、コンビニ

交付サービス業務委託料について、皆さんのほうでこれがいいと思った方、お願いします。 

 ２番目の2-3-1、マイナンバーカード申請補助業務委託料、これについて。 

 ３番目の3-1-3、福祉施設等物価高騰対応支援金について。 

 ４番目の、農業総合支援協議会交付金について。 

 ５番目の6-1-3、調査・計画業務委託料について。 

 ６番目の6-3-1、漁業近代化資金利子助成金について。 

 ７番目の、防災ステーション改良負担金。 

 ８番目の、護岸改良工事について。 

 議案第61号の一般会計補正予算（第10号）について、９番目の3-1-1、価格高騰緊急支援給付

金について。 

 それでは、１番、２番、５番と８番ということで決定いたしたいと思います。 

 これについて、担当のほう、会議録はまだですね。では、会議録もでき次第、担当に送ります

ので、担当を決めたいと思いますが、石山委員、１番をお願いします。２番目のマイナンバーカ

ードを、名波委員、お願いします。３番目の５番を副委員長、お願いします。あと、８番になる

んですかね、これを加藤委員にお願いします。 

 以上になりますが、会議録ができ次第送りますので、よろしくお願いいたします。 
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 加藤委員、お願いします。 

○（加藤 彰君） 

 ８番の護岸改良工事の話は、これってこっちにあったお金をこっちに使うよという話なんだけ

ど、それって、枠で来ているのかな。要するにこの事業じゃなくて、こういう事業に来ていると

いう。普通だと何か。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 なので、私の質問全部、私自身は外したけど、この質問どうかなと。ただ、財源というか。 

○（加藤 彰君） 

 いいですけどね。質疑の中で書くだけなのでいいですけど、この事業のこのお金の、どういう

それを書いていいのかなと疑問だったんですけど。それはやめてというか、それは減額で。増額

というのは、また別の話かなと思ったけど。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 多分ですけど、全体の県事業の補助金になる。全体でもらった中の一部、500万円をしたんだ

けど、その全体のあれをという財源だと理解していますけど。 

 何か補足が事務局のほうあったら。 

 事務局。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 予算の細かいところまで自分も分かっていないんですけれども、多分、委員長が言われたとお

り、歳出の名目を変更しても差し支えないような入りになっているんじゃないかなとは思うんで

すけれども、もし必要であれば、また自分のほうで確認をしておきますので。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 ほかは。 

           〔「なし」と言う者あり〕 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

２ 事件 （２） 視察研修について 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 ないようでしたら、次に、視察研修ということで、事務局のほうから少し説明をお願いいたし

ます。 

 事務局書記。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 それでは資料になりますけれども、視察行程案についてというものをご覧ください。 

 それでは、さきの委員会の中でいろいろ決めていただきまして、日程的には２月２日、２月３

日の木曜日、金曜日の一泊二日ということ。それと、視察先につきましては、資料にありますと

おり、大阪府八尾市議会、それと株式会社三晃社さんということの２箇所ということで決めてい

ただいておりました。 
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 それぞれテーマにつきましては、そこに書いてあるとおり、八尾市議会については議会広報に

ついて、主には議会だよりについてということ。それと、三晃社さんのほうは、これはあくまで

も私が考えた仮称になりますけれども、冊子等の制作に当たっての留意点等についてということ

を予定しているところでございます。 

 （２）の行程案になりますけれども、旅行業者さんのほうと少しお話をさせていただきまして、

前回の委員会で公共交通機関で行くということを決めていただきましたので、それに基づいて行

程等をつくっていただきましたので、少し簡単にではありますけれども、ご説明をさせていただ

きます。 

 まず、２月２日の木曜日ですけれども、掛川駅が８時36分のこだまになりますので、少し余裕

を見て７時半ぐらいには出たらどうかなというふうに思っています。皆さんでまとまって行くも

のですから、相良庁舎集合出発ということでお願いできればなというふうに思っています。 

 掛川駅までは公用車を使って移動しまして、８時36分発のこだまにて新大阪駅のほうへ向かい

ます。10時51分に着きまして、乗換えですね、11時11分発ＪＲおおさか東線に乗りまして、今度

はＪＲの俊徳道駅というところに行きます。これが大体20分ぐらいで着きますので、11時35分に

つきまして、そこからまた、今度は近鉄線のほうへ乗換えになりますが、徒歩３分ぐらいで駅に

すぐ着きますので徒歩で歩いていただきまして、今度は近鉄の俊徳道駅から近鉄大阪線に乗りま

して、近鉄の八尾駅のほうに向かっていただきます。これが12時５分に八尾駅のほうに着きます

ので、今現在の予定ですと、そこから歩いて７分ぐらいで八尾市役所のほうにすぐ着きますので、

八尾市役所の地下に食堂がありまして、そこが社会福祉法人さんが運営している食堂ということ

で、障害者の方なんかが働いていらっしゃるということなんかも聞いていますけれども、せっか

くですので、そういったところでお食事を、これは多分自由食になると思いますけれども、取っ

ていただけばどうかなというふうに考えております。 

 少しお時間があきまして、そのまま今の案ですと、八尾市役所におりますので、13時30分から

八尾市議会さんの視察研修ということで90分を予定しておりますので、15時までというふうな形

で想定しております。 

 そうしましたら、今度は行きと反対に、また徒歩で近鉄八尾駅に向かいまして、15時26分の近

鉄大阪線に乗りまして、近鉄俊徳道駅、それからまた歩いて徒歩３分ぐらいでＪＲの俊徳道駅へ

移動しまして、ＪＲおおさか東線に乗りまして、新大阪駅。16時19分に新大阪駅に着きますので、

16時39分ののぞみに乗りまして、名古屋駅のほうへ向かうという予定になっております。 

 名古屋駅には17時28分に着きまして、二日目が三晃社さんになりますので、なるべく近くまで

行ったほうが次の日が楽かなというふうに思っていますので、ここでも地下鉄の名古屋市営桜通

線に乗りまして、17時53分に久屋大通駅というところに着きます。そうしましたら、徒歩５分で

ホテルのほうに着くという形になっております。 

 翌２月３日ですけれども、このホテルから三晃社さんまでが大体歩いて10分というところにな

りますので、こちらも徒歩で動いていただきまして、10時から11時半までの90分間、三晃社さん



－６－ 

のほうで視察研修となります。 

 そうしましたら、徒歩５分でまた久屋大通駅のほうへ行きまして、そこから地下鉄に乗りまし

て、名古屋駅のほうに11時56分に着くような予定でおります。 

 二日目の昼食ですけれども、名古屋駅の駅周辺で各自でというふうにお願いできればというふ

うに思っております。お土産なんかを買われる方もいらっしゃるかなというふうに思いますので、

少し時間に余裕を設けてありますので、お食事、それからもし必要であればお土産等のお買物等

をいただければというふうに思っています。 

 名古屋駅を14時８分のこだま発で乗りまして、掛川駅に15時６分につきまして、そこから公用

車でまた帰ってきますので、おおむね相良庁舎に着くのが４時ぐらいかなというふうな予定で、

今現在いるところでございます。 

 以上、簡単ですけれども、今現在の行程案ということで、ご報告のほうをさせていただきます。

よろしくお願いします。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 説明は以上ですが、この点について、少し内容を詰めていきたいと思います。 

 全体的な費用については、一人当たり３万7,000円ということですが、あと、三晃社様の部分

に関しての説明があったら、事務局のほうからお願いします。 

 事務局書記。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 今、委員長からお話がありましたが、今回の視察につきましては、今のところお一人３万

7,000円程度と予定しております。予算的には５万円確保していますので、予算の範囲内で視察

には行っていただけるかなというところです。 

 それと、三晃社さんにつきましては、視察に当たりまして、少しお金がかかるよというお話を

聞いております。ちょうど先ほどお話がございまして、講師への謝礼という形で、恐らく１万

5,000円程度支払うという形になるかなというふうに思っているところでございます。 

 以上です。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 ありがとうございます。 

 あと、協議事項としては、一日目の昼食と一日目の夕食、二日目の昼食について、食事の部分

に関して、今、事務局から説明があったとおりなんですけど、皆様のほうから何かご意見等があ

ればお願いしたいんですけれども。 

           〔「なし」と言う者あり〕 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 大丈夫ですか。 

 それでは、この行程どおりということで、お願いをしたいと思います。 

 あと、八尾市議会についての質問事項について、本日が締切りとなっていますので、次回１月
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５日に取りまとめをしたいと思いますので、また先方に送付するということもありますので、よ

ろしくお願いしたいと思います。 

 三晃社さんにおける講義の内容は、添付資料のとおりのことを予定していますので、その部分

に関して、少し事務局のほうからお願いします。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 すみません、今、委員長からお話がありましたが、少し私のほうでこのフォルダの中に添付す

るのを忘れましたので、またＬＩＮＥ ＷＯＲＫＳか何かで送らせていただければというふうに

思っておりますけれども、おおむねはまず、先に先方の方から講義といいますか、冊子をつくる

に当たっての注意点、例えば権利の関係であったりとか、字の関係であったりとか、そういうこ

との講義がございまして、その後、先週、こちらの議会だより、皆様が委員になられてからの議

会だよりを各一部ずつ先方へ送ってありますので、その内容について、少しアドバイスといいま

すか、助言といいますか、そういうところをいただけるというような形を今のところ予定してい

るというところでございます。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 ありがとうございます。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

３ その他   

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 視察に関しては以上になりますが、ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。 

           〔「なし」と言う者あり〕 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 大丈夫ですか。 

 では、事務局何かありましたら。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 まず、議会だよりのほうのお話になりますが、おおむねこのページ割のとおりということで、

作業のほうを進めさせていただければというふうに思います。 

 ただ、少しページの関係等でまた変更する必要があった場合には、また委員会で報告をさせて

いただきますので、またご協議いただければというふうに思います。 

 補正予算に関する記事につきましては、また会議録が来次第、前回のとおり、締切の期限をま

たつけさせていただきながら会議録を送らせていただきますので、担当になられた委員の方につ

きましては、また提出をお願いいたします。 

 あと、研修の報告等につきましては、例えば過去のものが見たいということがあれば、過去の

議会だより等を抜粋したものをまた送らせていただきますので、もしご入り用であれば、事務局

私までお声かけいただければというふうに思いますので、よろしくお願いいたします。 

 視察研修のほうにつきましては、では、おおむねこの行程のとおりということでお願いできれ
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ばというふうに思います。長くではありませんが、少し徒歩で移動していただくということもご

ざいますけれども、公共交通機関で行くという形で決めていただいておりましたので、その点に

つきましては、ご了承いただければというふうに思いますので、よろしくお願いいたします。 

 また、細かい正式なしおりにつきましては、近くなりましたら私のほうでつくらせていただい

て、また皆さんのほうへご報告させていただきますので、今のところは案ということで、こんな

形でということで、ご認識いただければというふうに思っております。 

 少し私のほうで説明し忘れましたが、一日目の夜、ホテルに６時頃着く形になりますけれども、

その後の食事につきましては、今現在、会場をまだ決めてございませんので、もし皆さんのほう

でご異議ないようであれば、私と委員長、副委員長で決めさせていただければというふうに思い

ますので、よろしくお願いできればというふうに思います。 

 ホテルにつきましては、今のところはくれたけインということで予定してございますけれども、

その辺もまたしおりの中でご説明はさせていただければというふうに思っております。 

 あと最後に、最後委員長からお話もございましたが、八尾市議会についての事前質問につきま

しては、今日が委員の方々からの提出期限という形になっておりました。先方に事前に送る形に

なりますので、またご提出いただきまして、１月５日の委員会の中で、また委員長から最終的な

ものを報告いただければというふうに思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 ありがとうございます。 

 それでは以上になりますが、議会広報特別委員会を閉会といたします。ご苦労さまでした。 

〔午前 １０時４４分 閉会〕 


